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        Saint Zacharie,  le 5 octobre 2009 
 

COMPTE RENDU 
DU 

CONSEIL D’ADMINISTRATION  
 

LA GRAVE 
Hautes Alpes 

Le 3 avril 2010 
 
Etaient Présents : 
 

• Lieutenant BINAUD Pierre    PUR 
• Capitaine GONZALEZ Jean    PUD 30 
• Capitaine BLANC Bernard    Animateur de la commission des JSP  
• Lieutenant MORO Pascal    Administrateur régional 
• Adjudant FELGEIROLLES Michel   PUD 84 
• Lieutenant PIC Jean Pierre    PUD 05 
• ISP ROSSI d’ANGELO Sandra   PUD 11 (représentant) 
• Commandant SANTAMARIA Michel  Administrateur régional 
• Commandant LONG Bernard    Administrateur fédéral 
• INNOCENZI Laurent     Secrétaire 
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Etaient absents excusés : 
 

• Capitaine TUFFERY Michel    Animateur de la commission des ASP  
• Commandant TURC Dominique   PUD 48 – Administrateur fédéral 
• Sergent GRONDIN Daniel    Administrateur régional Procuration Cne 

GONZALEZ 
• Lieutenant VALLOIS Arnaud   PUD 04 
• Capitaine TICHIT Alain    Administrateur régional 
• Capitaine AUCLAIR Joël    Administrateur régional 
• Capitaine NUTTI Thierry    PUD 2B  Procuration Lt BINAUD 
• Sergent Chef FORTE Samuel   Animateur de la commission des SPP 
• Lieutenant GRAU Gérard (Procuration Cne TICHIT) Administrateur régional 
 

 
ORDRE DU JOUR 
 

• Approbation du compte rendu du dernier CA (04/02/2010) 
• Organisation des élections du CA de l’UR le 28 mai 2010 
• Mise en place d’un délégué et pupilles et leurs familles 
• Point action solidarité tempête Xinthia 
• Présentation du Congrès régional 2010 
• Demandes de subventions diverses 
• Questions diverses 
• Venue du Colonel VIGNON, Président de la FNSPF et secours en montagne accompagné 

du Colonel FAURE et du PUD de l’Isère. 
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1. Approbation du compte rendu du dernier CA 
 

A l’unanimité des membres du conseil d’administration, le compte rendu du CA du 4 
février 2010 est approuvé. 

 

 
2. Elections de la série A du conseil d’administration de l’UR 

 
Comme convenu lors du dernier conseil d’administration, les élections des 
administrateurs série A se tiendront à l’occasion du congrès régional 2010 à l’Isle sur 
la Sorgue en date du 28 mai 2010. 
 
Il est souhaité par l’ensemble des membres du CA que ces élections se tiennent dans 
la sérénité. 

 

3. Création d’un délégué aux pupilles 
 
Il est décidé la création d’un poste de délégué aux pupilles et familles d’orphelins de 
Sapeurs-pompiers en charge de la gestion et de la coordination des actions relatives 
aux pupilles dans le cadre de l’Union Régionale des Sapeurs-pompiers de Sud 
Méditerranée. 

 
L’Adjudant Michel FELGEIROLLES, PUD de Vaucluse, est nommé à l’unanimité 
des membres du CA délégué aux pupilles. 
 

4. Action solidarité tempête Xinthia 
 
Dans le cadre de la tempête Xinthia, une action de solidarité a été initiée par le Lt 
BINAUD afin de faire convoyer après collecte un convoi humanitaire de matériels 
divers à l’attention de 47 collègues Sapeurs-pompiers touchés par ce drame dans les 
deux départements concernés 
 
Trois semi-remorques de matériels divers ont été acheminés en provenance de 
plusieurs départements de l’URSPSM. 
 
En parallèle un compte solidarité a été ouvert auprès de la caisse d’épargne pour 
récolter les dons qui pourront être faits. Ces derniers dans un premier temps 
serviront au règlement des frais engagés pour l’acheminement des matériels récoltés. 
 

5. Congrès régional 
 
Vous pourrez trouver tous les éléments relatifs au congrès régional 2010 à l’adresse 
web suivante : http://www.pompiers-sudmed.asso.fr/actualites/congres_regional 
 

6. Demandes de subvention 
 
L’UDSP 05 organisatrice du VTT national 2010 à GAP a fait l’objet d’une demande 
de subvention. Le conseil d’administration décide à l’unanimité de répondre 
favorablement à cette demande à hauteur de 1 000 €. 
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Le Cdt Denis BARKAT, Chef du CSP de Manosque, sollicite une subvention de 
l’URSPSM dans le cadre de l’organisation du congrès départemental des Sapeurs-
pompiers des Alpes de haute Provence. 
Le conseil d’administration de l’URSPSM est désolé de ne pouvoir accéder à cette 
demande sous le principe d’équité entre chaque département. Il est effectivement 
impossible financièrement de subventionner l’ensemble des congrès 
départementaux. 
 

7. Questions diverses 
 
Le Lieutenant MORO pascal se félicite de la mise en place d’un délégué aux 
pupilles. 
 
L’Adjudant FELGEIROLLES Michel regrette vivement l’absence trop nombreuse 
d’administrateurs à cette réunion au regard du travail fournit par le Lt PIC Jean 
Pierre et son équipe pour nous accueillir. 
 

8. Secours en Montagne et FNSPF 
 
A l’issue de la réunion du conseil d’administration, le Colonel VIGNON (Président 
de la FNSPF), le Colonel MOREAU (DDSIS 05) le Colonel FAURE, le Colonel 
NOISETTE (DDSIS 84) le Colonel PERRIN (PUD de l’Isère) et tous nous collègues 
Sapeurs-pompiers présents nous ont rejoints afin d’aborder le thème du Secours en 
Montagne. 
 
Après un accueil chaleureux du Lt PIC Jean Pierre (PUD 05) et du Col MOREAU 
Patrick (DDSIS 05), le Colonel VIGNON nous expose la situation du Secours en 
Montagne et les risques qui se profilent pour les Sapeurs-pompiers dans ce domaine. 
 
Il nous rappelle ainsi que la FNSPF sera toujours présente pour défendre les 
Sapeurs-pompiers dans leurs missions comme elle est actuellement amenée à la faire 
face au PGHM et la gendarmerie plus largement. 
 
En effet depuis quelques temps, il est noté une montée en puissance des actions de la 
gendarmerie pour regagner le terrain perdu et ce notamment dans le domaine du 
secours en montagne. Ordre leur a été donné de reprendre le terrain aux Sapeurs 
Pompiers qui travaillent en complémentarité avec ces derniers 
 
A la suite du récit de 2 incidents survenus pour le premier dans les Vosges ayant eu 
pour conclusion le décès d’une victime par refus de la gendarmerie d’engager le 
vecteur Sapeur-pompier rapidement et pour le deuxième la convocation et 
l’interrogatoire subit par l’un de nos collègues de la Drôme suite à son action en tant 
qu’IMP 2 sur une mission de secours en montagne, le Colonel VIGNON nous 
informe le soutien à tous de la FNSPF et ce même au niveau juridique. 
 
Il est proposé afin de s’opposer aux offensives du PGHM et de la gendarmerie les 
actions suivantes : 

• Diffusion des n° 18 et 112 en lieu et place du n° à 10 chiffres de la gendarmerie 
• Création d’une école nationale du secours en montagne à Chamonix afin d’être 

irréprochable au niveau de la formation dans ce domaine afin de ne pas prêter 
le flan à la gendarmerie. Effectivement, à ce jour cette formation ne fait pas 
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l’objet d’une reconnaissance nationale. Ce projet fait déjà l’objet du soutien du 
Directeur de la Sécurité Civile.  

 
A l’issu de ce débat, il a été décidé par le conseil d’administration : 

• Le soutien de la FNSPF dans son initiative de création d’une école nationale de 
formation aux techniques du secours en montagne dans le département de la 
Haute Savoie à Chamonix. 

• Une motion de soutien en faveur du Caporal Volontaire Clément AMLEHN 
afin de dénoncer le comportement abusif des gendarmes dans le déroulement 
de leur enquête. 

 
 

.  
 
 
 
                 Lieutenant Pierre BINAUD 
 
     Président de l’Union Régionale Sud-Méditerranée 

 
 
 


